

# ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 35-й

Суббота, 30 июня 1973 года

№ 77 (1563)

Цена 2 коп.

## • В ОБКОМЕ КПСС И ОБЛИСПОЛКОМЕ СВОЕВРЕМЕННО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ЗИМОВКЕ СКОТА

Бюро обкома КПСС и облисполком определили меры по своевременному проведению заготовок кормов и подготовке колхозов и совхозов к зимовке скота в период 1973—1974 года.

В постановлении отмечается, что многие партийные, советские и сельскохозяйственные органы на местах проводят значительную организаторскую работу по мобилизации тружеников села на успешное выполнение народнохозяйственных планов и социалистических обязательств по производству и заготовкам животноводческой продукции, по укреплению кормовой базы за счет резкого повышения урожайности зерновых и кормовых культур по созданию необходимых условий для дальнейшего подъема животноводства.

Многие совхозы и колхозы в зимовку 1972—1973 года увеличили производство и закупки продуктов животноводства в сравнении с соответствующим периодом прошлого года.

Вместе с тем бюро обкома КПСС и облисполкомом признали, что достигнутые за первые два года пятилетки темпы развития животноводства в области являются недостаточными. Медленный рост производства и закупок животноводческой продукции связан прежде всего с недостатком кормов. Слабо используются резервы и возможности укрепления кормовой базы.

В ряде районов неорганизованно ведется подготовка к заготовке кормов, затягивается ремонт сеноуборочных техники и силосоуборочных комбайнов, не обеспечивается высокий уровень агротехники возделывания кормовых культур, слабо занимаются повышением продуктивности естественных сенокосов и пастбищ, медленно внедряют прогрессивную технологию в кормопроизводстве, хранении и использовании кормов, запаздывают со строительством и ремонтом животноводческих помещений и кормоцехов.

На 15 июня по области было подготовлено сенокосилок лишь 64 процента, граблей — 51, подборщиков-копнителей — 55, агрегатов для приготовления витаминной травяной муки — 53 процента, а в хозяйствах Мариинского и Тисульского районов — менее 40 процен-

тов. Областное объединение «Сельхозтехника» запаздывает с ремонтом сложной техники для заготовок кормов и недостаточно оказывает помощи хозяйствам в обеспечении запасными частями и материалами.

Большинство колхозов и совхозов не приступило к заготовке витаминной травяной муки, витаминного сена, сенажа и сенажа из дикорастущих трав.

Во исполнение постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по своевременному проведению заготовок кормов и подготовке колхозов и совхозов к зимовке скота в период 1973—1974 года» бюро обкома КПСС и облисполкомом обязали областные сельскохозяйственные органы, райкомы и райисполкомы, Мариинский и Топкинский горкомы партии и горисполкомы, первичные партийные, профсоюзные и комсомольские организации, руководители совхозов и колхозов заготовить в текущем году сена не менее 450 тыс. тонн, соломы — 750 тыс. тонн, сенажа — 350 тыс. тонн, сочных кормов — 2300 тыс. тонн, витаминной травяной муки — 36 тыс. тонн, а также своевременно подготовить животноводческие фермы к зиме.

• В этих целях:

— необходимо в каждом районе на опыте передовых хозяйств, отделений, бригад и звеньев провести практические семинары с показом набора машин и прогрессивной технологии на заготовке кормов;

— следует незамедлительно закрепить необходимое количество механизаторов на ремонт техники и закончить подготовку машин для заготовки кормов в июне сего года, провести взаимопроверки готовности каждого совхоза, колхоза, фермы, бригады к заготовке кормов;

— надо в каждом совхозе и колхозе создать механизированные звенья по заготовкам кормов, укомплектовать их кадрами, закрепить технику, транспортные средства, довести объемные задания по заготовке сена, сенажа, витаминной травяной муки и обеспечить их безусловное выполнение;

— следует закрепить посевы кормовых культур за механизаторами, бригадами и звеньями по кормодобыванию, обеспечив их необходимой техникой и удобрениями для выращивания высоких урожаев;

— необходимо принять срочные меры к своевременному проведению качественного ухода за семенниками многолетних трав, посевами кукурузы, корнеплодов и других кормовых культур;

— надо организовать круглогодичную работу агрегатов по приготовлению витаминной травяной муки и обеспечить выработку на агрегат АВМ-0,4 не менее 350 т за сезон, на АВМ-0,65—550 т, на СБ-1,5—1200 т;

— необходимо обеспечить тщательный учет и оприходование всех заготавливаемых кормов, своевременно сдавать их на ответственное хранение, организовать систематическую проверку качества заготавливаемых кормов;

— следует обеспечить отрод для семенников многолетних трав не менее 19 тыс. га и произвести семян с этой площади не менее 1580 т.

Для обеспечения коров в сентябре—октябре зелеными кормами надо провести летний посев зеленого конвейера не менее 12 тыс. га.

Необходимо установить повседневный контроль за ходом работ на заготовке кормов и рациональным использованием техники с тем, чтобы закончить заготовку сена и сенажа до начала массовой уборки урожая.

Надо изготовить и отремонтировать в каждом совхозе и колхозе необходимое количество стоговозов, организовать одновременно с заготовкой кормов их доставку с тем, чтобы к 1 декабря сего года все заготовленное сено было вывезено к местам зимовки скота.

Надо осуществить необходимые меры, гарантирующие безопасность работы на машинах и агрегатах, и соблюдение противопожарных мероприятий.

Следует обеспечить своевременный ремонт животноводческих помещений, кормоцехов, складских помещений, силосных и сенажных хранилищ и оборудование этих сооружений.

Необходимо довести задания по строительству и оборудованию кормоприготовительных цехов с тем, чтобы солома и концентрированные корма скармливались скоту только в приготовленном виде.

Надо обеспечить безусловное выполнение заданий по строительству и вводу в эксплуатацию комбикормовых цехов, ор (Начало. Окончание на 2-й стр.)

## ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

28 июня 1973 года состоялся одиннадцатый пленум Ижморского райкома КПСС. На пленуме рассмотрен вопрос «О состоянии и мерах улучшения подбора, расстановки и воспитания кадров в партийной организации района».

С докладом по этому вопросу выступил второй секретарь райкома КПСС Н. С. Бреусов.

В прениях по докладу приняли участие: М. И. Дузенко — секретарь парткома совхоза «Троицкий», М. А. Пилюгин — заместитель председателя исполнкома районного совета депутатов трудящихся, Г. В. Файзуллин — председатель колхоза «Азат Себер», Д. А. Бойко — тракторист-машинист колхоза «Прогресс», И. У. Токманин — директор совхоза «Ижморский», Л. О. Бабусова — техник-осеменитель колхоза имени Жданова, В. Г. Гайдович — первый секретарь райкома ВЛКСМ, П. Р. Гнеденко — начальник управления сельского хозяйства райисполкома, В. Д. Волошин — секретарь парткома совхоза «Святославский», В. Ф. Бложис — прокурор района.

На пленуме выступил И. М. Сорокин — первый секретарь Ижморского райкома КПСС.

По обсужденному вопросу пленум райкома КПСС принял развернутое постановление.

## ИДЕТ СЕНОКОС

«В районе наступила сенокосящая пора. Одним из первых к этой важной и ответственной кампании приступил совхоз «Троицкий».

Наилучших результатов на косовище многолетних трав добились механизаторы Листвинского отделения. За короткий срок они скосили травы на площади в семьдесят пять гекта-

ров. По две нормы ежедневно скашивают на тракторах МТЗ-50 Иван Митрофанович Баранов и Иван Васильевич Ревякин. Не отстает от них на косовище естественных трав Иван Агульцов. Всего в совхозе за три дня скосено трав на площади 150 гектаров.

С. СЕРГЕЕВ.

## ГОТОВЯТСЯ К ЗИМЕ

Подготовка помещений к зимнему стойловому содержанию скота — одна из наиболее важных задач в летний период.

Сразу же после весенне-половых работ к этой важной работе приступило Березовское отделение совхоза «Ижморский». Здесь сформировали звено по ремонту помещений

из пенсионеров — И. Шишкина, А. Беседина, А. Боровка, М. Карпова, которые сейчас стягивают половы в свинарнике. Они заверили, что к 10 июля свинарник будет готов и перейдет работать на другой объект. Все пиломатериалы для ремонта здесь были заготовлены заранее.

С. МИХАИЛОВ.

## РЕМОНТ ПОМЕЩЕНИЙ

Большую заботу уделяют предстоящей зимовке общественного скота в первой бригаде колхоза «Азат Себер». Сразу же после завершения сезона зерновых культур была создана ремонтная бригада, которую возглавил плотник колхоза А. Абянов. В нее вошли разнорабочие Г. Абушаев и И. Муслимов.

Сейчас они заканчивают распиловку леса на плахи, а через день — два приступят к переборке полов и кормушек в животноводческих корпусах.

А. ХУСАИНОВ,  
бригадир  
комплексной бригады  
колхоза «Азат Себер».

## КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

По данным управления сельского хозяйства райисполкома в совхозах «Троицкий» и «Симбирский» надой молока на 29 июня с. г. от каждой коровы в среднем по району составил 10,2 килограмма, что ниже надоя прошлого года на 300 граммов. Ход соревнования молочнотоварных ферм по соревновавшимся хозяйствам района выражается следующими показателями: в первой колонке — надой молока на 29 июня, во второй — плюс-минус по сравнению с прошлым годом (в килограммах).

Имянни Жданова 11,8 плюс 1,1  
Имянни Ленина 9,5 плюс 0,4  
«Кр. птиловец» 10,8 минус 1,2  
«Азат Себер» 9,6 минус 0,4  
«Прогресс» 11,0 —

По колхозам 10,4 минус 0,1  
«Троицкий» 9,8 минус 1,2  
«Симбирский» 9,3 минус 1,4  
«Святославский» 11,0 плюс 0,3  
«Ижморский» 10,4 минус 0,3  
«Новославянский» 9,5 плюс 1,3

По совхозам 10,1 минус 0,3

Все еще велико отставание по надоям молока по сравнению с прошлым годом в соревновавшихся совхозах «Симбирский» и «Троицкий», колхозах «Красный птиловец» и «Азат Себер».

В совхозе «Ижморский» сейчас получают от коровы на 300 граммов молока меньше. Однако коллектив Новопокровского отделения получает сейчас более 12 килограммов молока от коровы, в то же время в Колыонском отделении — 9,5 килограмма молока. Недобор молока происходит в основном из-за неправильной организации пастбища и срыва обеденской дойки.

Из поступающих с мест сигналов выясняется, что в некоторых хозяйствах плохо организован водопой, а также животные не везде получают соль. Это имеет, например, место в колхозе имени Ленина. Товарность молока за прошедшие сутки по району составила 94 процента, а жирность — 3,3 процента. Самая низкая

## СВОЕВРЕМЕННО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ЗИМОВКЕ СКОТА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)  
ганизовать бесперебойную рабо-  
ту вальцовых и жерновых  
мельниц.

Следует закончить до 1 но-  
ября 1973 года ветеринарное  
обследование всего поголовья  
скота, оставляемого на зимов-  
ку, и проведение комплексных  
ветеринарно-профилактических  
мероприятий по предупреде-  
нию заболеваний животных,  
принять меры по благоустрой-  
ству и наведению санитарного  
порядка на территории живот-  
новодческих ферм.

Главкзбастстрой (т. Звездов),  
трест «Кемеровосельстрой» (т.  
Курдупов), облколхозстрой-  
объединение (т. Тимошенко)  
обязаны применять меры по  
вводу в эксплуатацию строя-  
щихся животноводческих поме-  
щений, кормоцехов, а также  
предприятия по хранению и  
переработке продуктов живот-  
новодства.

Областное производственное

управление хлебопродуктов и  
комбикормовой промышленности  
(т. Лазарев) обязано про-  
извести до конца текущего го-  
да 6 тыс. тонн и в первом по-  
лугодии 1974 года 7 тыс. тонн  
кормовых смесей для замены  
молока на выпойку телятам.  
Обратить особое внимание на  
качество вырабатываемых ком-  
бикормов.

Горкомы КПСС, партийные  
организации и руководители  
шестивищущих промышленных  
предприятий и организаций  
обязаны закончить к 10 июля  
сего года строительство обли-  
цованных траншей для закладки  
сена на 148 тыс. тонн, оказать  
необходимую помощь се-  
хозам и колхозам в строите-  
льстве и оборудовании кор-  
модехов.

Руководителям колхозов и  
свхоз рекомендовано для обеспечения кормами скота,  
находящегося в личной собст-  
венности рабочих, служащих и

колхозников, разрешить заго-  
товку сена на участках, где  
невозможна механизированная  
сеноуборка, на землях совхозов,  
колхозов, госземфонда и  
гослесфонда на условиях выда-  
чи натурой до 50 процентов  
от заготовляемого сена, но  
не более 25 центнеров сена на  
корову и только после сдачи  
хозяйствам качественно заго-  
товленного сена.

Областное объединение «Сель-  
хозтехника» (т. Романов), от-  
дел мелиорации и водного хо-  
зяйства (т. Тумилович), трест  
«Меливодстрой» (т. Буряк), управление сельского хозяйства  
облсполкома (т. Лепешин), областное производственное  
объединение свхозов (т. Смакотин) обязаны разработать условия  
и организовать социалистиче-  
ское соревнование за досрочное  
выполнение заданий по заго-  
товке кормов и образцовая  
подготовка к зимовке скота.

Следует шире использовать  
меры морального и материаль-  
ного поощрения людей, отличившихся в соревновании, уси-  
лить организаторскую и массово-политическую работу среди  
трудящихся, занятых на заго-  
товке кормов и подготовке жи-  
вотноводческих ферм к зиме.

Необходимо создать в звеньях и бригадах на заготовке кормов  
партийные и комсомольско-молодежные группы, правильно расставить коммунистов и комсомольцев на решающих участках, практиковать организацию субботников и воскресников с целью привлечения всего трудоспособного населения на заготовку кормов.

Регулярно проводить лекции и беседы, информировать о ходе социалистического соревнования. Обеспечить нормальные культурно-бытовые условия для людей, занятых на заготовке кормов.

Решено учредить на страницах газеты «Кузбасс» областную Доску почета, на которую заносить коллективы свхозов, колхозов, птицефабрик, механизированных звеньев, рабочих и колхозников, особо отличившихся на заготовке кормов и подготовке животноводческих ферм к стояловому содержанию скота.

## СЕССИЯ РАЙСОВЕТА

27 июня состоялась первая  
сессия Ижморского районного  
Совета депутатов трудящихся  
четырнадцатого созыва.

Сессию открыл старейший  
депутат, председатель поселкового  
Совета М. Н. Великосельский.

Выборы в местные органы  
государственной власти 17 июня  
1973 года, — говорит он, —  
прошли организованно, при высокой  
активности масс. Эта активность  
была направлена на претворение  
решений ХХIV съезда КПСС, на досрочное выполнение  
плана третьего, решавшего  
года девятой пятилетки.

В ходе избирательной кампании  
трудящиеся горячо одобряли  
решения декабрьского (1972 г.) и апрельского (1973 г.) Пленумов ЦК КПСС,  
единодушно поддерживали ленинскую политику Коммунистической партии Советского Союза по дальнейшему развитию социалистической экономики, по  
обеспечению прочного мира во всем мире.

Прошедшие выборы имеют  
особое значение, так как они  
прошли под знаком смотра деятельности  
Советов, усиления их роли в решении задач хозяйственного социально-культурного  
строительства.

Мы, депутаты, отмечены большим доверием избирателей. И поэтому должны дорожить этим доверием, быть настоящими слугами народа, честно и добросовестно выполнять свои обязанности. Мы должны приложить все усилия к тому, чтобы обеспечить безусловное претворение в жизнь задач, поставленных Коммунистической партией и Советским правительством на выполнение наказов избирателей, высказанных нам при встречах на предвыборных собраниях.

По предложению депутата 49 избирательного округа, секретаря парткома свхоза «Троицкий» М. И. Дузенко председателем сессии был избран депутат 19 избирательного округа, второй секретарь райкома КПСС Н. С. Бреусов, секретарь парткома свхоза «Троицкий» М. И. Дузенко председателем сессии депутат 70 избирательного округа, рабочая Ижморского сельпо Т. П. Зизевская.

После утверждения повестки дня избирается районная мандатная комиссия. Председателем был избран депутат 14 избирательного округа, заведующий организационным отделом райкома КПСС Н. Д. Киселев.

Сессия заслушала доклад мандатной комиссии о резуль-

татах выборов в районный Совет депутатов трудящихся.

Выборы в районный Совет депутатов трудящихся 17 июня 1973 года, — говорит Н. Д. Киселев, — прошли во всех 75 избирательных округах в обстановке большого политического и трудового подъема, при высокой активности и организованности избирателей.

В выборах депутатов в районный Совет депутатов трудящихся участвовало 100 процентов избирателей района.

За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 13926 избирателей, что составляет 99,4 процента.

В состав депутатов районного Совета избрано 45 рабочих и колхозников, 30 служащих, в числе которых учитель, врачи, руководители учреждений. В числе депутатов 35 женщин, 15 комсомольцев. 27 человек избранных депутатов являлись депутатами предыдущего созыва, не являлись депутатами предыдущего созыва 48 человек.

Рассмотрев все материалы по выборам в Ижморский районный Совет, представленные в районную избирательную комиссию, мандатная комиссия установила, что выборы по всем 75 округам проведены в полном соответствии с Конституцией СССР и Положением о выборах в местные Советы депутатов трудящихся.

Сессия единогласно утвердила доклад мандатной комиссии и приняла предложение о признании полномочий всех депутатов районного Совета, зарегистрированных районной избирательной комиссией.

Сессия рассмотрела вопрос о выборах исполнкома районного Совета депутатов трудящихся.

Председателем исполнкома районного Совета депутатов трудящихся избран депутат 4 избирательного округа А. Х. Ларионов; первым заместите-

лем председателя исполнкома — депутат 34 избирательного округа П. Р. Гнеденко, утвержденный начальником управления сельского хозяйства райисполкома; заместителем председателя исполнкома, депутат 14 избирательного округа — М. А. Пилюгин; секретарем исполнкома избран депутат 48 избирательного округа Л. В. Норовичук.

Членами исполнкома избраны: И. М. Сорокин, депутат 44 избирательного округа, первый секретарь райкома КПСС; Л. Ф. Антонов, депутат 42 избирательного округа, утвержденный заведующим финансовым отделом; П. С. Зюсько, депутат 1 избирательного округа, тракторист колхоза «Прогресс»; А. П. Зенин, депутат 50 избирательного округа, директор свхоза «Троицкий»; В. Г. Утопин, депутат 68 избирательного округа, управляющий районным исполнкомом.

На сессии утверждены заведующие отделами и начальники управлений исполнкома районного Совета депутатов трудящихся:

начальником отдела внутренних дел исполнкома утвержден Е. М. Евдокимов;

заведующим отделом социального обеспечения М. М. Черкашин;

директором киносети — П. С. Шелгунов;

народным судьей района — З. П. Тарасова;

председателем районной плановой комиссии — Т. В. Степанова;

заведующим районным отделом народного образования — В. П. Романов;

заведующим районным отделом культуры — В. А. Шадов; главным врачом района — А. И. Хатеев;

начальником комбината ком-

мунальных предприятий и благоустройства — А. Н. Ларионов;

директором комбината бытового обслуживания — А. М. Волков;

архитектором района — В. Е. Зотов;

заведующим общим отделом — Н. И. Уколова;

заведующим бюро ЗАГС — Е. С. Харитонкина;

заведующим районным архивом — А. Е. Ворошилов;

председателем районного комитета по физической культуре и спорту при райисполкоме — Ю. В. Толмачев.

На сессии был решен вопрос об образовании постоянных комиссий районного Совета депутатов трудящихся.

Председателем планово-бюджетной комиссии избран Н. М. Силантьев, депутат 21 избирательного округа, председателем постоянной комиссии — В. Г. Утопин; председателем наблюдательной комиссии — Л. В. Норовичук; председателем комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом — М. А. Пилюгин.

На сессии был образован и утвержден состав районного комитета народного контроля. Председателем районного комитета народного контроля утвержден Г. И. Искулов.

Утверждены комиссии по делам несовершеннолетних, административная, наблюдательная, и комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом.

Председателем комиссии по делам несовершеннолетних утвержден М. А. Пилюгин; председателем административной комиссии — В. Г. Утопин; председателем наблюдательной комиссии — Л. В. Норовичук; председателем комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом — М. А. Пилюгин.

Сессия районного Совета депутатов трудящихся рассмотрела вопрос «О состоянии и мерах по улучшению гражданской обороны в районе».

С докладом по этому вопросу выступил председатель исполнкома районного Совета депутатов трудящихся А. Х. Ларионов.

В прениях по докладу выступили депутат 16 избирательного округа Е. М. Евдокимов, депутат 45 избирательного округа А. П. Игнатьев, депутат 36 избирательного округа В. П. Романов, депутат 31 избирательного округа Г. П. Федоров, депутат 38 избирательного округа В. А. Шведов, депутат 68 избирательного округа В. Г. Григорьев, начальник областного штаба гражданской обороны Н. А. Лопатин.

По данному вопросу также выступил депутат 44 избирательного округа первый секретарь райкома КПСС И. М. Сорокин.

По обсужденному вопросу сессия приняла соответствующее решение.

Решено вынести на очередную сессию депутатов трудящихся вопрос «О состоянии и мерах улучшения племенной работы в животноводстве района».

В сессии районного Совета депутатов трудящихся принял участие начальник управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома Н. Д. Турчин.

## СЕССИЯ ПОСЕЛКОВОГО СОВЕТА

Состоялась первая сессия Ижморского поселкового Совета депутатов трудящихся четырнадцатого созыва. Вместе с другими вопросами сессия рассмотрела организационный вопрос.

В ходе его обсуждения избран исполнком поселкового Совета в составе: А. И. Бобрикова, А. М. Волкова, М. Н. Великосельского, И. Н. Десят-

ского, В. П. Постникова, В. П. Шипачева, М. П. Языковой.

Председателем исполнкома Ижморского поселкового Совета депутатов трудящихся избран М. Н. Великосельский, заместителем председателя — А. И. Бобриков, секретарем исполнкома — М. П. Языкова.

Решением сессии образова-

**На темы  
Союза**

## ОБРАБОТКА ПОСЕВОВ

Наступила пора ухода за посевами. В борьбе с сорняками, особенно на площадях, занятых зерновыми культурами, проводится химическая прополка гербицидами. Лучшая температура окружающего воздуха при работе с гербицидами — 18—22 градуса тепла. При температуре ниже 15 градусов и выше 23 жизненные процессы в растениях замедляются и применение гербицидов не дает нужного эффекта.

Приступать к химической прополке зерновых культур (пшеница, овес, ячмень) следует в начале кущения и до выхода в трубку, а кукурузы — в период образования трех—восьми настоящих листьев.

Норма расхода гербицидов зависит от их вида, условий хранения и от видового и количественного состава сорняков. При химической прополке следует одновременно вносить смесь гербицидов — аминную соль 2,4 Д с аммиачной селитрой из расчета 3—5 килограммов на гектар, а на посевы пшеницы сорта Саратовская-29, Диамант вместо аммиачной се-

литры добавлять препарат ТУР (5 литров на гектар). Норма гербицида — аминной соли 2,4Д 2 килограмма, бутилового эфира — 0,3—0,5 килограмма на гектар. Раствор гербицидов делается в отдельных емкостях.

Агрономы хозяйств должны иметь карту засоренности полей и маршруты работы тракторов. Участки, которые будут обрабатываться ядохимикатами, должны быть обозначены условными знаками.

Для уничтожения сорняков на посеве моркови применяется пропазни. В 100 или 500 литрах воды разводят 4—6 килограммов на один гектар. Морковь обрабатывается в фазе 2—3 настоящих листочков.

На 27 июня обработано гербицидами в районе зерновых культур на площади 1092 гектара, что составляет 20 процентов и плану, а ко взятым обязательствам — менее 8 процентов. Все это говорит о том, что, если руководители и специалисты хозяйств не перестроят работу по химической прополке, посевы могут застать сорняками. Неотложной, первостепенной задачей в настоящее время явля-

ется пустить в дело все гербицидные машины, а их имеется в районе ОВТ-1—16, ГАН-8—1 ОП-450—1. В настоящее время работают только 9 машин.

Не приступили к химической прополке колхозы имени Жданова, имени Ленина, «Прогресс», совхоз «Новославянский».

Немаловажную роль имеет и обработка семенных участков многолетних трав, которые должны обрабатываться дважды — весной в период отрастания и летом — в период бутонизации. Однако колхозы и совхозы первую обработку многолетних трав не провели, за исключением совхозов «Ижморский» и «Красный Яр», колхоза «Азат Себер».

Для уничтожения крестоцветных блошки на посевах пропашных нужно провести обработку 12-процентным составом гексахлорана из расчета 15—20 килограммов на гектар до всходов и повторно по всходам.

**А. ЦАРЕНКО,**  
старший агроном  
по защите растений  
управления  
сельского хозяйства  
райисполкома.

## ДО СВИДАНИЯ, ШКОЛА!

Вечером 27 июня было оживленно в Ижморской средней школе. Сюда для получения аттестатов о среднем образовании собрались ее выпускники. Вместе с десятиклассниками в школу пришли их родители, гости, приглашенные из организаций и предприятий райцентра.

Вечер, посвященный прощанию с десятиклассниками и вручению им аттестатов о среднем образовании, открыл директор школы В. Т. Николаенко. В своей напутственной речи он сказал:

— Дорогие выпускники! Вот и настал день прощания с вами. Для нас, учителей, вы стали уже родными. Вместе с родителями мы на протяжении десяти лет вашей учебы занимались вас, стараясь дать знания, которые помогут вам в выборе нужной профессии. Не бойтесь никаких трудностей, идите вперед и будьте настоящими людьми. Уважайте тех, с

кем вам придется работать и жить. Не забывайте, конечно, нас, учителей, родную школу, давшую вам знания и научившую любить свою Родину.

Затем после вручения аттестатов о среднем образовании с напутственным словом к ним обратился секретарь райкома партии Г. П. Кацура.

— Окончание школы, — сказал он, — запомнится каждому из вас навсегда. Теперь перед вами дорога в самостоятельную жизнь. Сейчас все учебные заведения, заводы, фабрики, колхозы и совхозы ждут грамотных людей. На пути, конечно, будут некоторые трудности, но вы их старайтесь преодолеть. Мой совет вам, молодые друзья, — горячо любите всякий труд, он поможет вам стать настоящими, нужными и полезными Родине людьми.

Теплые, сердечные слова на выпускном вечере ребятам сказали также И. А. Жихарев

— представитель шефствующего над школой предприятия «Сельхозтехника», И. А. Фурсова — учительница начальных классов, К. И. Акимова — председатель родительского комитета школы, П. Н. Соснин — преподаватель школы. От пионеров выпускников поздравила Люда Гончарова.

От десятиклассников, получивших аттестаты о среднем образовании, на вечере выступил Александр Чичинов, сказавший в адрес учителей школы слова душевной благодарности за те знания, которые они им дали.

Затем для выпускников, их родителей и гостей пионерами был дан небольшой концерт. Они пели, плясали и читали стихи. Группа девушек-десятиклассниц на вечере исполнила несколько песен.

Закончился вечер выпускников танцами, аттракционами и традиционными прогулками по улицам райцентра.

**А. МИХАИЛОВ.**

## ОТЗОВИСЬ, ФРОНТОВОЙ ТОВАРИЩ!

Фронтовая солдатская дружба... Сколько теплых и страдальных воспоминаний таит в себе каждый из тех, кому довелось познать ее в трудные годы войны. Это она не раз согревала тебя в лютые стужи военных зим, берегла от пули врага, дарила веру в будущее, заслоняла от тоски-кручинь, когда подолгу не было писем из дома. Спасибо ей, ни с чем несравнимой и неповторимой.

Окончилась война. По разным сторонам разминулись пути-дороги у бывших солдат. Где же вы теперь, друзья-однополчане, как сложились ваши судьбы, как разыскать вас? Помочь в этом нелегком деле фронтовикам Второго Прибалтийского фронта решили юные следопыты нашей городской школы. Во все концы страны разнесся их призыв: «Откликнитесь! Сообщите!», чтобы иметь возможность помочь вам найти друг друга.

За очень короткий срок поток информации настолько возрос, что эту работу пришлось передать городскому Совету ветеранов войны. Сейчас ею занимается штаб «Поиск — Прибалтийский Второй» (так мы на-

зовали свое внештатное учреждение).

В картотеке штаба уже более двух тысяч адресов. Каждый день сюда добавляются все новые и новые имена бывших фронтовиков. Раскрываются истории судеб и боевых путей солдат, частей и соединений.

Участники Великой Отечественной войны рассказывают о себе, о фронтовых товарищах, как оставшихся в живых, так и погибших. Интересные письма передаются по школьному радиоузлу, фотографии и другой материал, присланный нам из погибших. Интересные письма передаются по школьному радиоузлу, фотографии и другой материал, присланный нам из погибших. Интересные письма передаются по школьному радиоузлу, фотографии и другой материал, присланный нам из погибших.

Ждем ваших писем. Наш адрес: Латвийская ССР, г. Вильны, Площадь Культуры, 1. Совершите в движение против политических основ режима греческих полковников.

Быстро мчится время. Все меньше и меньше остается нетронутых сединой волос, все реже и реже ряды ветеранов. Пройдет еще несколько лет, и узнать о судьбе друг друга едва ли будет возможно.

Поспешите же сделать это теперь с помощью нашего посредничества.

Ждем ваших писем. Наш адрес: Латвийская ССР, г. Вильны, Площадь Культуры, 1. Совершите в движение против политических основ режима греческих полковников.

**М. ЛИПИН.**

## БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ



### ПЕРЕГОВОРЫ В РАМБУЙЕ

Возвращаясь из своей триумфальной поездки в Соединенные Штаты, Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев нанес визит во Францию и в течение двух дней вел переговоры с президентом Ж. Помпиду в местечке Рамбуйе под Парижем. Во время переговоров были обсуждены как вопросы дальнейшего развития советско-французских отношений, так и крупные международные проблемы.

Этот визит был оценен исключительно высоко не только правительством, но и самими широкими слоями общественности Франции, которые справедливо усмотрели в нем признание того большого значения, которое наша страна придает дальнейшему развитию дружественного советско-французского сотрудничества.

В дни, когда Л. И. Брежнев находился в Соединенных Штатах и обсуждал с Р. Никсоном важнейшие международные проблемы, некоторые органы печати на западе, в том числе и во Франции, признавая огромное историческое значение решений, разрабатывавшихся руководителями двух крупнейших держав мира, в то же время намекали на то, что улучшение отношений между СССР и США может нанести какой-то ущерб другим странам.

Разумеется, подобные намеки лишены каких-бы то ни было оснований. В своем выступлении по американскому телевидению Л. И. Брежнев особо подчеркнул, что в улучшении советско-американских отношений следует видеть не изолированное явление, а органическую, притом весьма важную, часть широкого процесса коренного оздоровления международной атмосферы. «Этот курс, — указал он, — отвечает интересам наших великих народов и всего человечества».

Посещение Л. И. Брежневым Франции и его встреча с Ж. Помпиду окончательно опровергли досужие домыслы тех, кто уверял, будто Советский Союз и США договариваются между собой о судьбах мира в чуть-ли не за спиной всех остальных государств.

Отношения между СССР и Францией уже давно приняли не только тесный, но и довери-

тельный характер. Между Кремлем и Елисейским дворцом — резиденцией главы французского государства в Париже — установлена постоянная линия связи. Кроме того, руководители двух стран регулярно встречаются друг с другом, консультируясь по самым различным вопросам, интересующим как Советский Союз, так и Францию. Наконец, создано и успешно функционирует много совместных комиссий, занимающихся вопросами двустороннего сотрудничества в экономической и научно-технической областях.

Л. И. Брежnev назвал крепкое советско-французское сотрудничество «хорошим образцом мирного сосуществования, налаживания отношений дружбы и добрососедства между крупными государствами, принадлежащими к различным социальным системам». Выступая на завтраке, который дал в его честь президент Ж. Помпиду, он отметил, что «Советский Союз и Франция могут играть ведущую роль в деле организации мирного сотрудничества в масштабах всего континента».

Это напоминание Л. И. Брежнева о налаживании взаимовыгодного сотрудничества в общеверхопском масштабе имеет большое значение. Через несколько дней, 3 июля, в Хельсинки должно открыться совещание представителей более трех десятков стран, посвященное проблемам безопасности и сотрудничества в Европе. СССР и Франция могут многое сделать для того, чтобы работа этого совещания была действительно плодотворной и принесла пользу.

Как явствует из комментариев французской печати, итоги встречи в Рамбуйе вызвали глубокое удовлетворение самых широких слоев народа Франции. Что касается советских людей, они не могут не гордиться тем, что сделан новый большой вклад в осуществление программы мира, одобренной XXIV съездом КПСС. Наша страна вновь выступила перед всем миром как последовательный и неустанный борец за счастливое будущее человечества.

**А. КРАСИКОВ.**  
(ТАСС).



ГРЕЦИЯ. Студенческие выступления за демократические преобразования в высших учебных заведениях страны, начавшиеся в январе этого года, переросли в движение протеста против политических основ режима греческих полковников.

Борьба молодежи находит широкую поддержку общественности страны, осуждающей жестокие политические репрессии. НА СНИМКЕ: арест участника студенческой забастовки афинской полицией. Фото Камера Пресс — ТАСС

● НАШ  
КАЛЕНДАРЬ  
**ВАЛЬТЕР  
УЛЬБРИХТ**

(К 80-летию  
со дня рождения)

Глубокое уважение и  
благодарность трудящихся  
ГДР и всех ее друзей счи-  
тается товарищем Вальтером  
Ульбритхом, который всю  
свою энергию, весь свой  
громадный политический  
опыт посвятил делу немец-  
ких трудящихся, делу со-  
циализма.

Брежнев Л. И. Речь на  
VIII съезде СЕПГ 16 июня  
1971 г. — «Правда», 1971,  
17 июня.

Вместе с трудящимися Гер-  
манской Демократической Рес-  
публики советские люди отме-  
чают 80-летие Вальтера Уль-  
бритха — видного деятеля гер-  
манского и международного ра-  
бочего движения. Председателя  
Социалистической единой пар-  
тии Германии, Председателя  
Государственного совета ГДР.

С юных лет, в рядах Социа-  
листического союза рабочей мо-  
лодежи, а затем Социал-демо-  
кратической партии, В. Уль-  
бритх — активный участник борьбы немецкого рабочего  
класса. Идеи Великого Октября  
оказали огромное влияние на формирование В. Ульбритха как политического деятеля.

Со времени образования Ком-  
мунистической партии Герма-  
нии в 1918 году он всегда был  
на переднем крае классовых  
боев немецкого пролетариата.

После установления гитлеров-  
ской диктатуры В. Ульбритх вместе с Эрнстом Тельманом и Вильгельмом Пиком возглавил борьбу нелегальной КПГ против фашизма, за единство анти-фашистских сил.

В годы Великой Отечествен-  
ной войны В. Ульбритх — вновь на передовой линии борьбы с фашизмом. В мае 1945 года начинается новый этап в дея-  
тельности В. Ульбритха. Вместе с В. Пиком и О. Гровером он приступает к непосредствен-  
ному строительству новой, миролюбивой социалистической Германии. ГДР, где к началу 60-х годов были построены ос-  
новы социализма, ныне вступила в период построения развито-  
го социалистического общества.

Общепризнаны большие за-  
слуги В. Ульбритха в деле творческого и практического применения марксистско-ленин-  
ской теории, выработки СЕПГ стратегии и тактики создания разви-  
той общественной системы социализма в ГДР. С самого начала своей деятельности он — убежденный и стойкий ком-  
мунист-интернационалист, поборник братского сотрудничества коммунистов всего мира, большой друг советского народа.

Отмечая 80-летний юбилей товарища Вальтера Ульбритха, все советские люди желают ему плодотворной деятельности во имя торжества идей научного коммунизма, на благо ГДР, которая стала провозвестницей светлого, мирного будущего на всей немецкой земле.



**УЛЬБРИХТ  
КУЗНЕЦКОЙ**

В г. Таштаголе близится к концу строительство крупной котельной, которая полностью обеспечит нужды города в тепле. Уже установлены и испытаны два котла, готовы шлакозо-

лоотстойник, склад угля, зда-  
ние галерей первого и второго  
подъема. Готовятся к сдаче оче-  
редные объекты.

НА СНИМКАХ: один из участков строящейся котельной; монтажник В. Волков (слева)

Фото В. КАФО.

Творческая студия «Панорама».



● СОВЕТУЮТ МЕДИКИ

## ЯДОВИТЕ РАСТЕНИЯ

Удельный вес пищевых отравлений небактериальной природы сравнительно невелик. К ним относятся отравления некоторыми видами грибов, ядовитыми растениями, металлом и ядохимикатами.

Отравления ядовитыми растениями встречаются чаще всего в весенне-летний и осенний периоды. Ткани некоторых растений, их плоды и семена содержат различные ядовитые вещества. Такие растения могут быть причиной отравления при ошибочном их применении.

Случаи отравления бывают преимущественно у детей, которые в результате недосмотра за ними со стороны взрослых, в недостаточно очищенных населенных пунктах, огородах, от сорных ядовитых трав собирают и едят плоды и другие части растений.

Вот какие растения ядовиты:

**Белодонна-красавка** — растение из семейства пасленовых, с высоким полым ветвистым стеблем. Растет у изгородей, на пустырях. Листья пушистые, широкие, овальные, заостренные к основанию. Цветы бурофиолетовые, колокольчато-кошачьи. Плоды черные, ягоды напоминают мелкие вишни.

Употребление трех-четырех ягод достаточно для появления признаков отравления, которые выражаются в сильном возбуждении, бреде, расширении зрачков, расстройстве зрения.

**Клеевина** — растение из семейства молочайных, культи-ри полый, достигает до одного

метра высоты. Ядовитыми свойствами обладают все части растения.

Случаи отравления наступают при использовании листьев молодого растения вместо петрушек.

Проявление отравления характеризуется поражением центральной нервной системы, наступает паралич двигательных и чувствительных нервов, усиливением секреции желез, паралич дыхания.

**Белена черная** — растение из семейства пасленовых, с толстым ветвистым стеблем, клейким вследствие наличия железистых волосков. Цветы грязно-светло-желтые, в середине — лиловые. Семена очень мелкие и имеют сходство с семенами мака. Отравления беленоидной наблюдаются при случайном употреблении молодых листьев, которые принимаются за щавель, лебеду. Возможно отравление при большой приемке семян белены к просу. Симптомы отравления наступают очень быстро, через 15—60 минут. Отмечается спутанность сознания, возбуждение, галлюцинации.

Для предупреждения отравления ядовитыми растениями работники детских учреждений, пионервожатые, учителя и родители должны научить детей отличать ядовитые растения от полезных, не оставлять детей без присмотра за пределами лагерей, детских садов, яслей и дома. Во время прогулок нельзя разрешать брать в рот никаких растений, ягод и корней. При отравлении необходимо оказать своевременно медицинскую помощь.

**Л. ДЕМИНА,**  
помощник  
санитарного врача  
Ижморского района.

## В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

### 24 ДОЧЕРИ

### И 14 СЫНОВЬЕЙ

Бразильцу Раймунду Карабу 58 лет, его жене Жозимар — 54. У них 38 детей: 24 дочери и 14 сыновей. Отец признается, что он не всех помнит по имени. Зато мать знает не только какого зовут, но и кто за кем родился. Самому старшему из них исполнилось 38 лет, самой маленькой девочке — три месяца.

Даже сейчас, когда старшие дети работают, семья еще сводит концы с концами. Однако когда Раймундо спросили, доволен ли он таким количеством детей, он сказал: «Если их будет еще больше, а я на-  
деюсь на это, я буду только рад. Мы с женой очень любим детей».

### 45 ЛЕТ СПУСТЯ

В управление городского парка Лос-Анджелеса (штат Калифорния) поступило письмо с вложенным в него чеком на 25 долларов.

Автор письма, 63-летний мужчина, признался: «45 лет назад я взял у вас взаймы садовый инструмент и не вернул его. С тех пор меня всегда мучила совесть. Поэтому я возмещаю вам ущерб, чтобы смог вновь спать по ночам спокойно».

### («Труд» — ТАСС). РЕКОРДНАЯ НАХОДКА

Один удар киркой при-  
рыте котлована под новый жилой дом в старинном городе Ловеч — и взору Радоя Добрева открылась настоящая золотая россыпь: 1364 золотые монеты!

Находка представляет большую историческую и нумизматическую ценность. В ней преобладают турецкие золотые махмудии, есть и фланандские монеты XVII—XVIII веков, венецианские.

Редактор А. С. БАШАРИН

**7442**  
адрес

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.  
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32,  
заместителя редактора, ответственного секретаря, отдела культуры и радиорганизатора — 2-38, отдела сельского хозяйства — 2-72, типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

**ЗАХОДИТЕ,  
ПИШИТЕ,  
ЗВОНИТЕ.**